

# СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

16 февраля

2000 г.

Среда

№ 44

(21959)

## СКВАЖИНА НА ТАРИБАНСКОМ ПОЛЕ "ПРОЗОНДИРОВАЛА" ПЕРВУЮ НЕФТЬ



Нефтяная скважина на Тарифанском поле пробурена на сегодня уже до двух тысяч 250 метров, т.е. до первой нефтесодержащей зоны, так называемого девятого горизонта, где не сегодня-завтра будет снята первая пробы с нефти. Эти данные свидетельствуют о том, что рабо-

ты ведутся точно по плану, что крайне важно, подтверждается все предварительные итоги первых трёхмерных исследований.

15 февраля Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе принял президента и исполнительного директора компании "Фронтэр" к решению начать бурение второй скважины.

Нынешний этап работ Стив Никандрос называет блестящим продвижением вперёд. По его информации, на Тарифанском нефтяном месторождении выполнена колоссальная работа. Она ведётся на земле, там же как на земле, так и в её глубинах, т.е. про-

должаются геологические и геофизические исследования, процесс бурения первой скважины "Нико-1" и строительство наземных сооружений и инфраструктуры.

Исследования продолжаются на западе и на востоке от Тарифана, в результате чего обнаружена новая нефтяная структура, которая ранее не была видна, поскольку этот участок с такой точностью никогда не изучался. Обнаруживающие данные привели руководителей "Фронтэр" к решению начать бурение второй скважины.

Нынешний этап работ Стив Никандрос называет блестящим продвижением вперёд. По его оценке, на Тарифанском нефтяном месторождении выполнена колоссальная работа. Она ведётся на земле, там же как на земле, так и в её глубинах, т.е. про-

должаются геологические и геофизические исследования, процесс бурения первой скважины "Нико-1" и строительство наземных сооружений и инфраструктуры.

Исследования продолжаются на западе и на востоке от Тарифана, в результате чего обнаружена новая нефтяная структура, которая ранее не была видна, поскольку этот участок с такой точностью никогда не изучался. Обнаруживающие данные привели руководителей "Фронтэр" к решению начать бурение второй скважины.

Нынешний этап работ Стив Никандрос называет блестящим продвижением вперёд. По его оценке, на Тарифанском нефтяном месторождении выполнена колоссальная работа. Она ведётся на земле, там же как на земле, так и в её глубинах, т.е. про-

должаются геологические и геофизические исследования, процесс бурения первой скважины "Нико-1" и строительство наземных сооружений и инфраструктуры.

Исследования продолжаются на западе и на востоке от Тарифана, в результате чего обнаружена новая нефтяная структура, которая ранее не была видна, поскольку этот участок с такой точностью никогда не изучался. Обнаруживающие данные привели руководителей "Фронтэр" к решению начать бурение второй скважины.

Пресс-служба Президента Грузии

## ГРУЗИЯ И АЗЕРБАЙДЖАН – БРАТЬЯ НАВЕК

11 февраля Президент Азербайджанской Республики Гейдар Алиев принял ректоров университетов дружественных стран, участвующих в юбилейных торжествах, посвященных 80-летию Бакинского государственного университета. Обращаясь к ректору Тбилисского государственного педагогического университета академику Грузинской АН Рониу Метревели, главе Азербайджанского государства сказал:

– Вы правильно сказали, уважаемый ректор, что дружба между Грузией и Азербайджаном имеет особый характер. Проследите

всю историю и увидите, что между грузинским и азербайджанским народами никогда не было конфликтов. Никогда никаких конфликтов, всегда была дружба, всегда была взаимопомощь, всегда было взаимопонимание.

В Грузии проживают 500 тысяч азербайджанцев, они коренные жители этой земли, пополненные граждане независимой, суверенной Грузии.

Меня с моим другом Эдуардом Шеварднадзе связывает 32-летняя дружба. Эта дружба прошла очень многие испытания. Судьба так

сложилась, что мы оба работали в Москве, а потом, когда Грузия и Азербайджан было тяжело, наши народы потребовали нас обратить, в свою страну. Эдуард Шеварднадзе вернулся в Грузию, я вернулся в Азербайджан. И наша личная дружба – Эдуард Шеварднадзе и Алиева – имеет огромное значение для решения многих вопросов в наших межгосударственных отношениях в течение многих лет такого сложного переходного периода,

то есть наши народы связывают узы крепкой дружбы, и нас с Эдуардом Шеварднадзе народ, граждане Грузии должны дорожить тем, что в тяжелые годы Эдуард Шеварднадзе возглавлял свою страну, свой народ и добился успехов. Грузинский народ, граждане Грузии, безусловно, воздадут должное этому, проявят мудрость и в апреле отдадут свои голоса за Эдуарда Шеварднадзе.

Я буду у вас в начале марта. Там я скажу свое мнение для более широкой аудитории. Но каждый имеет право, исходя из принципов демократии, высказать свое мнение, выражая свое мнение, обращаясь ко всем гражданам Грузии с тем, что грузинский народ, граждане Грузии должны дорожить тем, что в тяжелые годы Эдуард Шеварднадзе возглавлял свою страну, свой народ и добился успехов. Грузинский народ, граждане Грузии, безусловно, воздадут должное этому, проявят мудрость и в апреле отдадут свои голоса за Эдуарда Шеварднадзе.

АЗЕРТАДЖСКАИФОРМИ

ПРЕДВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ  
ЭДУАРДА ШЕВАРДНАДЗЕ  
ПРОФИНАНСИРУЕТ СГ

Как заявил ПРАЙМ-Ньюс генеральный секретарь СГ Эдуард Сурманидзе, согласно законодательству, бизнесмены – сторонники Эдуарда Шеварднадзе – могут внести суммы для финансирования предвыборной кампании. По его словам, головной офис предвыборного штаба Эдуарда Шеварднадзе занят решением организационных вопросов, связанных с регистрацией в Центральной избирательной комиссии кандидата в президенты. Районные штабы переданы блогерам для сбора подписей избирателей, необходимых для регистрации кандидата.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА  
ГРУЗИИ ВСТРЕТИТСЯ  
С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОППОЗИЦИИ



Встреча лидеров парламентского большинства с представителями оппозиции по вопросу внесения изменений в Закон о выборах состоится в четверг. «В интересах парламентского большинства – принятие изменений в Закон о выборах – будет способствовать объективному проведению запланированных на 9 апреля президентских выборов», – сказал председатель парламента. ПРАЙМ-Ньюс

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА  
ГРУЗИИ УДЕЛЯЕТ  
С ДОЛЖНОСТИ

КТО УДЕЛЯЕТ  
С ДОЛЖНОСТИ

Председатель парламента Зураб Жвания поручил Комитету по процедурным вопросам и экономической политике ознакомиться с фактами обвинения парламентария Михаила Саакашвили в его связи с газовой мафией, представленными руководителем антимонопольной службы Важеем Майсурладзе. По словам Жвания, комитет должен пригласить на заседание Важея Майсурладзе и получить от него информацию о том, какими фактами располагает антимонопольная служба в связи с обвинениями в адрес Михаила Саакашвили.

В интервью ПРАЙМ-Ньюс Михаил Саакашвили заявил, что, если антимонопольная служба в течение двух дней представит документы, свидетельствующие о его связях с «газовой мафией», он уйдет с должности. В противном случае, по его словам, Майсурладзе должен быть освобожден с занимаемого поста Президента страны.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
№ 13/2000  
ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ  
КОМИССИИ ГРУЗИИ

О создании отдела по связям с прессой и общественностью

Центральная избирательная комиссия Грузии постановляет:  
создать на время подготовки и проведения выборов Президента Грузии 9 апреля 2000 года отдел по связям с прессой и общественностью.

Председатель комиссии Джульбер ЛОМИНАДЗЕ  
10 февраля 2000 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
№ 14/2000  
ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ  
КОМИССИИ ГРУЗИИ

Об избрании заведующего отделом по связям с прессой и общественностью Центральной избирательной комиссии Грузии

Центральная избирательная комиссия Грузии постановляет:

избрать Нану Санеблидзе заведующей отделом по связям с прессой и общественностью.

Председатель комиссии Джульбер ЛОМИНАДЗЕ  
10 февраля 2000 года

## ГРУЗИНСКИЕ ЛЕТЧИКИ ПРОДЛЯЮТ КУРС ОБУЧЕНИЯ

Грузинские военные летчики овладевают навыками управления вертолетами типа УН-1Н. Как сообщил ПРАЙМ-Ньюс командующий Военно-воздушными силами Грузии Валерий Наколия, в США проходят курс обучения более 20 грузинских летчиков, а в апреле их число увеличится до 40.

В 2001 году Грузия получит от США 10 вертолетов типа УН-1Н («Ирокез»). Передача вертолетов пройдет в рамках программы США «Зарубежная военная помощь». Грузинские летчики и механики завершат переподготовку в США летом 2001 года.

## ОТ СЛОВ - К ДЕЛУ

Конгресс неправительственных организаций Грузии был основан 26 февраля 1999 года. В него вошли до 150 неправительственных некоммерческих организаций. Своими задачами Конгресс определил улучшение законодательной базы страны и разработку программ и проектов.

15 февраля, в преддверии годовщины своего существования, Конгресс провел свою первую сессию. Одним из вопросов, вошедших в повестку дня, был отчет о проделанной за год работе. Исполнительный секретарь Конгресса, председатель Союза Чад Божбых Заза Сихарулидзе отметил такие мероприятия, как состоявшаяся в июле прошлого года международную конференцию по вопросам сепаратизма в Абхазии и Ассамблее неправительственных организаций и масс-медиа, прошедшую в сентябре.

Он выразил благодарность всем, кто оказывал помощь Конгрессу неправительственных организаций, в частности, UNICEF, которая передала им в подарок оргтехнику. Конгресс поддерживает тесные контакты с Минздравом Грузии, всемирным банком, Международным валютным фондом, USAID. Что касается нынешней сессии, то, по словам Зазы Сихарулидзе, ее основным принципом является переход от слова к делу. Конкретно на повестке дня сессии стояли вопросы о создании альтернативной антикоррупционной комиссии и о Государственном бюджете Грузии на 2000 год. Конгресс намерен активно сотрудничать по этим вопросам с госструктурами. Что касается бюджета, то после его детального изучения Конгресс направит в парламент свои замечания и рекомендации.

Виктория ВАЗАГАШВИЛИ

### Пресс-конференция

## СОЛЯКАТУРЦКАЯ ВЕСНА И ГОД ГРУЗИИ

В Грузии с каждым днем растут объемы весенних сельскохозяйственных работ. Как заявил на пресс-конференции первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия страны Владимир Гварджаладзе, ныне затруднений с обеспечением топливом техники, занятой в весенне-зимней страде, не предвидится. Турция передала безвозмездно Грузии 20 тысяч тонн дизельного топлива, первая партия которого уже поступила в страну. Естественно, что значительное количество этой солярки поступит в аграрный сектор, которому, по подсчетам специалистов, потребуется в период весенней посевной кампании 10-15 тысяч тонн дизельного топлива.

На пресс-конференции было заявлено, что тракторный парк страны насчитывает 14300 машин, 75 процентов которых уже готовы выйти в поле. Согласно гранту, выделенному правительству Японии, в Грузию уже поступили 48 тракторов, 43 комбайна, различные сельскохозяйственные орудия. В этом году ожидается,

что из Германии поступят 39 комбайнов.

Предполагается, что сельчане не будут испытывать затруднений с семенами. Как было сказано, к их услугам - 1500 тонн пшеницы элитных сортов, которые располагает Грузинский институт земледелия.

Всего яровые культуры должны занять в стране 550 тысяч гектаров. В частности, картофель разместится на 50 тысячах гектаров, соя - на 1700 гектарах, табак - на трех тысячах гектаров, горьковые культуры - на 95 тысячах гектаров.

Ширится фронт работ на чайных плантациях. Владимир Гварджаладзе заявил, что в нынешнем сезоне намечается собрать 75 тысяч тонн чайного листа, на 15 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Однако отрасль испытывает трудности с реализацией готового чайного продукта. Например, в Аджарии затворилось 15 чайных фабрик, из которых 10 находятся в Абхазии.

На пресс-конференции было заявлено, что тракторный парк страны насчитывает 14300 машин, 75 процентов которых уже готовы выйти в поле. Согласно гранту, выделенному правительству Японии, в Грузию уже поступили 48 тракторов, 43 комбайна, различные сельскохозяйственные орудия. В этом году ожидается,

Константин ЦАГАРЕШВИЛИ

# ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

По сообщениям BBC, CNN, ABC, Nando Times, ИТАР-ТАСС, BS-PRESS, РИА Новости, Прайм-Ньюс, Кавказ-пресс

## ПУТИН СТАЛ ОФИЦИАЛЬНЫМ КАНДИДАТОМ В ПРЕЗИДЕНТЫ

Центральная избирательная комиссия России официально зарегистрировала Владимира Путина кандидатом на предстоящих в конце марта президентских выборах. До Путина регистрацию прошли глава Компартии Геннадий Зюганов и лидер движения леворадикального наслаждения Алексей Победоносцев.



Путин должен представить свою предвыборную программу к концу февраля.

## ВЗРЫВ НА ПЛОЩАДИ ТЯНЬАНЬМЫНЬ

Из Пекина поступают сообщения о том, что в центре города, на площади Тяньаньмэнь, произошел взрыв. По словам корреспондента Би-би-си, который посетил место взрыва, район вокзала оцеплен полицией. Власти опубликовали официальное заявление, в котором говорится, что бомбу взорвал житель провинции Хубэй (Центральный Китай), страдающий психическим расстройством. В заявлении сказано,

что жертвой взрыва стал сам террорист, один проходящий ранен.

Как подчеркивает кор-

респондент Би-би-си, ходят слухи о том, что к взрыву имеется отношение движение «Фалуньгун», сторонники которого недавно организовали ряд акций протеста в Пекине.



## ГЕНСЕК НАТО - В МОСКВЕ

В Москву прибыл Генеральный секретарь НАТО Джордж Робертсон. Это - первый визит в Россию высокопоставленного представителя НАТО после кризиса в отношениях между Москвой и Североатлантическим альянсом, вызванного воздушной кампанией против Югославии. Как передают корреспонденты, визит предшествовало пикородочная дипломатическая работа.



Стороны пытались согласовать формулировки совместного заявления, которое должно быть принято в Москве. Джордж Робертсон встретится с исполняющим обязанности президента России Владимиром Путиным и членами его кабинета. Ожидается, что они обсудят вопросы распространения вооружений, проблему межэтнических конфликтов и новую военную доктрину России.

## ВЕРХОСЕВЕЧНАЯ ИСПЕЧЕРСТВОВЫЕ ОСТИПЛЕНИЯ ВСЕСОСИЕСТВИСТСТВА

По оценкам руководства ЕС, переговоры с Болгарией, Латвией, Литвой, Румынией, Словакией и Мальтой продолжаются около 10 месяцев. За это время должны быть обсуждены реформы в этих странах, обуславливающие их вступление в Союз. Министр иностранных дел Великобритании Родни Кук заявил также о необходимости реформирования самого Европейского Союза, чтобы подготовить его структуры к расширению. Премьер-министр Чехии Милош Земан выразил опасение, что эти реформы могут задержать прием в ЕС первой группы стран-кандидатов, в которую входит Польша, Венгрия, Словения, Эстония, Кипр и Чехия.



## ООН ПРИВЕТСТВУЕТ ДЕЙСТВИЯ ПРЕЗИДЕНТА ИНДОНЕЗИИ



В начале своего двухдневного визита в Индонезию Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан поддержал решение президента страны Абдурахмана Вахидова временно отстранить от работы в правительстве бывшего командующего вооруженными силами генерала Вирантто. Следствие возлагает на генерала полную ответственность за волну беспорядков и поджогов, которая захлестнула Восточный Тимор после того, как его жители в августе прошлого года провели на референдуме за независимость от

Индонезии. Корреспондент Би-би-си в Джакарте сообщает, что вскоре встрече с Индонезии Кофи Аннан намерен подчеркнуть, что международное сообщество наблюдает за ходом расследования и хочет убедиться в том, что оно носит всеобъемлющий характер и проводится непредвзято. Джакарта отвергла предложение ООН о создании международного трибунала по правам человека, кото-



рый занялся бы расследованием обвинений, выдвинутых против индонезийских военных.

## РОССИЙСКИЕ СМИ О ГРУЗИИ И КАВКАЗСКОМ РЕГИОНЕ

### Внутриполитическая ситуация в Грузии в преддверии грядущих президентских выборов - темы статей, опубликованных о Грузии в прессе РФ за 12 - 15 февраля сего года

## СЕГОДНЯ

В частности, касаясь вопроса выборов, М. Виганский в статье, опубликованной в газете «Сегодня», отмечает, что руководитель т.н. Батумского альянса А. Абашидзе согласился выдвигать свою кандидатуру на пост президента Грузии лишь в том случае, если в действующий сейчас Закон о выборах будут внесены «элементы так называемой мексиканской модели». .... Председатель ЦИК должен стать главой правительства (в грузинском случае - Государственный министр). Центризбирком должен формировать правящей партии и оппозиции на парламентских началах, окружные и участковые комиссии - по партийному признаку. В том случае, если правящий Союз граждан согласится на компромисс, Батумский альянс представит избирателям не только кандидата в президенты, но и вице-президентов. Пост вице-президента, однако, действующей Конституцией Грузии не предусмотрено.

В заключении статьи автор, сообщая, что в противном случае Батумский альянс будет бойкотировать выборы, подчеркивает: «С учетом того, что на прошлогодних парламентских выборах альянс получил почти четверть голосов избирателей, ситуация становится непредсказуемой. Выборы вообще могут быть сорваны. Или оппозиция не признает их итоги легитимными, а это - шаг к новой гражданской войне.

Власти попали в цейтнот: прием заявок соискателей президентского поста прекращается уже 19 февраля».



Комментируя упомянутый демарш Батумского альянса, А. Микадзе в статье, опубликованной в газете «Московские новости», подчеркивает, что «если по этому вопросу не будет найден компромисс, то оппозиция грозит объявить президентским выборам бойкот. К примеру, Аслан Абашидзе своим волевым решением может запретить проведение этих выборов на территории своей автономии. А это, в свою очередь, впоследствии даст ему возможность говорить о том, что Тбилиси не имеет права управлять в Аджарии, чем бы то ни было. Такой поворот событий удобен прежде всего оппозиции, так как она прекрасно понимает, что на данном этапе у Шеварднадзе нет достойной альтернативы Абашидзе, ему не может составить серьезную конкуренцию на выборах. С другой стороны, аджарский лидер таким упрямым поведением может потогореть и оттянуть у центра больше льгот и привилегий. К примеру, объявление в Батуми свободной экономической зоны или выделение при утверждении бюджета больших государственных дотаций».

## НЕЗАВИСИМАЯ

В опубликованной в «Независимой газете» объективной статье, посвященной внутриполитической ситуации в Грузии, Н. Борладзе также отмечает, что по словам спикера Парламента Грузии З. Жвания, «политика бойкота обусловлена неуверенностью батумской верхушки в успехе своего кандидата и нежеланием последнего публично признаться в своем поражении».

Президент обвинил власти Аджарии в опасных попытках внести раскол в общество путем создания политических партий и объединений по региональному признаку. Шеварднадзе пригласил Аслана Абашидзе в Тбилиси, обещая встретить у трона самолета, если тот по-прежнему опасается терактов в грузинской столице, и даже поехать за ним в Батуми. Вместе с тем Президент призвал Генеральную прокуратуру разобраться с делом о морском пиратстве. Глава Грузии полагает, что ясность в вопросах взаимоотношений и характер совместной работы прежде всего зависит от того, в какой степени тот или иной деятель избавлен от «политического грехопадения».

Георгий МАМУЛИДЗЕ  
Пресс-секретарь Правительства Грузии в РФ

## ВЗЕРКАЛСТАТИСТИКИ

В прошлом году сотрудниками подразделения Национального бюро по борьбе с наркоманией и наркобизнесом МВД Грузии выявлено всего 2294 преступления, из них по 1368 возбуждены уголовные дела (+ 150 ед.), среди зарегистрированных преступлений 220 (+ 18 ед.) тяжких и 36 фактов (+ 10 ед.) контрабанды. Изъятое большое количество наркотиков, в том числе 2 килограмма 291,697 грамма героина, 14 килограммов 759,596 грамма опиума, 18 килограммов 753,75 грамма марихуаны, 11 килограммов 663,33 грамма кокна, 83,499 килограммов конопли, свыше 32,5 тысячи таблеток и 126 ампул наркотических и сильнодействующих препаратов.

## Семь дней в феврале

## РОДИМЫЕ ЯНВРЕНИ

Некоторые из них самым тревожным образом дали знать о себе и на минувшей неделе. Так, по линии борьбы с наркоманией и наркобизнесом за семь дней выявлено 62 факта, что на 25 больше, чем за аналогичный период прошлого года, возбуждено 29 (+ 17 ед.) уголовных дел, в том числе три с признаками реализации. Поскольку проблема существует объективно, рост числа выявленных преступлений этой категории считается позитивным моментом в работе соответствующих служб полиции.

Обычно в это социальное зло вовлечена молодежь, но вот на днях в Ахалкалакском районе был задержан, как ни странно, пожилой человек - 70-летний житель села Махатия Вард Григорян, у которого были обнаружены 316 граммов марихуаны. А наиболее крупная партия наркотиков была обнаружена 9 февраля сотрудниками Национального бюро по борьбе с наркоманией и наркобизнесом и соответствующими службами Управления полиции Исанского района на улице села Каингило Кацхского района Азербайджана 38-летнего Амирана Булугашвили, который был задержан по подозрению в том, что продал Зазе Дзамашвили 57 г опиума. Лицо у Булугашвили было обнаружено приготовленные для реализации 21,6 г опиума, а в снимаемой им в Тбилиси квартире - еще 500 г этого же наркотика. Еще 40 г опиума было обнаружено в результате совместно проведенных мероприятий сотрудниками милиции Рустави и учреждения по исполнению наказаний № 2 Министерства юстиции у 23-летнего Дмитрия Майсурадзе, задержанного на территории данного учреждения.

Сравнительно меньше изъято герона - «весело» 12,613 грамм, надо однако, учитывать, что он намного превосходит опium по своему воздействию, да и стоит на «черном рынке» на порядок больше, поэтому каждый факт его изъятия очень важен. Сотрудниками Национального бюро, например, в Телави был задержан житель села Курдеплаури 52-летний Темур Джилишвили, у которого были обнаружены приготовленные для реализации 7 г герона, в другом случае им же в Тбилиси на ул. Пурцеладзе-Чаплазадзе 12-летний Давид Чечеркишвили, у которого были обнаружены 0,2 г герона. Принятыми мерами по изъятию были задержаны 30-летняя Елена Тер-Татевоян и муж ее сестры житель села Земо Алваны Ахметского района 33-летний Янко Лагазидзе. Из квартиры Тер-Татевоян изъяты приготовленные для реализации 8 т.н. «чеков» герона общим весом 2,7 грамма, а у Лагазидзе - 0,4 г этого же наркотика.

Всего подобных фактов за неделю выявлено более двадцати, причем

## ТРАГЕДИЯ



Разыгралась она около двух часов ночи 12 февраля, когда выстрелом из огнестрельного оружия был убит житель села Ниноцминда 24-летний Гогиг Тамазашвили. Прибывшая на место происшествия оперативная группа полиции обнаружила на месте происшествия тело погибшего и принадле-

## В НИНОЦМИНДА



жащие ему автомат АКМ с обоймой и 30 патронами и охотничьи ружья, из которых был произведен роковой выстрел. Чуть позже сотрудниками Главного управления БОП и УР

МВД, краевого ГУ полиции Кахети, полиции и прокуратуры Сагаджийского района был задержан подозреваемый - также житель села Ниноцминда 19-летний Сулико Лагишвили. Как выяснилось, в эту ночь Тамазашвили вместе с друзьями вернулся с застолья. Он пригласил их вой-

ти, те отказались. Тогда он вошел в дом и спустя некоторое время появился с автоматом и охотничьим ружьем для того, что-

бы обучить друзей стрельбе. А чуть позже Сулико Лагишвили по неосторожности произвел выстрел из ружья. Пуля попала в лоб, и

он скончался на месте. Так выглядят картины происшедшего по собранным на данный момент пол-данным. Следствие по факту продолжается.

Гиорий РОГАВА  
Сотрудник пресс-службы  
МВД Грузии

## ВЗЛОМШИКИ ПОПАЛИСЬ «НА ФАКТЕ»



В результате реализации оперативной информации сотрудниками Управления полиции Самгорского района

на 13 февраля были задержаны ранее дождусидимые 37-летний Арам Аракелян, отпущенный в ноябре прошлого года по помилованию, и 27-летний Гиорий Алхазов. Они были задержаны при попытке кражи непосредственно в помещении магазина, куда попали оторвав железнную решетку - у каждого из них обнаружено по 9 г марихуаны. По факту возбуждено уголовное дело.



## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## У НАС...

## ЗАКОН ПРОТИВ «ВОРОВ В ЗАКОНЕ»

Сотрудниками службы по борьбе с организованной преступностью и уголовного розыска ГУВД Тбилиси на днях были задержаны тбилисцы, т.н. «вор в законе» 29-летний Гиорий Долидзе, 50-летний Беглар Харадзе и 59-летний Альберт Навардов, которые подозреваются в том, что вымогали у женщины 1000 долларов. У Долидзе был обнаружен револьвер с тремя патронами.

## НАЛОГИ И ПОДЛОГИ

На днях сотрудниками Отдела по борьбе с коррупцией и экономической преступностью краевого ГУ полиции Имерети и краевой прокуратуры уличены директор ООО «Имерети-плус» житель Кутаиси 33-летний Малхас Джинджадзе и главный бухгалтер этой организации житель села Банодика Чхатубской зоны 51-летний Джемал Лежава, которые в ноябре 1999 года не указали полностью полученные из-за пределов Грузии количество топлива на сумму 191500 лари, чем обеднили Государственный бюджет на 31923 лари. Оба они пока отпущены под подписку. А работниками отдела по борьбе с коррупцией и экономической преступностью краевого ГУ полиции Рача-Лечхуми задержан директор ООО «Бермуха» житель Амбролаури 41-летний Давид Кемокидзе, который, используя фальшивые документы, скрыл от государства и присвоил 840 лари.

## ПОЛИЦИЯ НАСТИГНЕТ И «ШУСТРЫХ», И «ХРОМЫХ»...

После того, как от расположенного на ул. Чикобава в Чугуретском районе казино «Лондон» была похищена принадлежащая беженцу из Абхазии автомашина ВАЗ-2106, проведеными сотрудниками Управления по борьбе с имущественными преступлениями ГУ БОП и УР МВД по «горячим следам» розыскными мероприятиями похищенная машина была обнаружена в тот момент, когда ее прятали в автогараже, проживающей на пр. Гурамишвили Ирмы Сухишвили, а также задержаны подозреваемых в угоне - 23-летнего Арична Гордиашвили по кличке «Шустрый» и жителя села Рике Зугдидского района 23-летнего Левана Липартия по кличке «Хромой». Установлено, что они несколько месяцев назад спланировали для украшенных автомашин сняли гараж у Сухишвили.

## «ГИБОНА» ХОДИТ С ГЕРОИНОМ

8 февраля сотрудниками соответствующего отдела Управления полиции Вакийского района был задержан находившийся под воздействием наркотиков т.н. «вор в законе» 31-летний Гиоргий Элизбарашвили по кличке «Ибона», у которого были обнаружены 0,15 г герона.

## В БЛИЖНЕМ...

## ПОКУЩАЮТСЯ НА ХРАМЫ

В Челябинске третий раз за последние два месяца ограблен строящийся Свято-Георгиевский храм. На этот раз преступники в масках, разбив окно служебного помещения, ночные напали на сторожа, матушку Анастасию, и оглушили ее ударом молотка. После этого злоумышленники погрузили металлический сейф в машину и скрылись, увезя с собой всю казну прихода - 750 рублей. В храме отсутствует не только охранная сигнализация и решетки на окнах, но и телефон. Поэтому милицию удалось вызвать только под утро. Прибывшие на место происшествия санитары обнаружили стартовый пистолет, переданный для стрельбы малокалиберными патронами. У следствия есть версия, что во всех трех случаях действовали одни и те же люди...



## ЗАНИМАЮТСЯ РЭКЕТОМ ПО ПОЧТЕ

В городе Вольск Саратовской области задержан необычный воры-матадоры, терроризировавшие московские увеселительные заведения. Предпринимчивый молодой человек разоспал по столичным ресторанам и казино письма с угрозами устроить взрывы, если ему не выплатят две тысячи долларов.

О провинциальному шантажисте правоохранительные органы узнали от директора ресторана «Амазония». Бизнесмен рассказал, что его фирма получила письмо без обратного адреса, в котором автор угрожал помочь своему смертельно больному ребенку. А в случае отказа он угрожал: «Я приду к вам и уже не выйду!». Через несколько дней шантажист обещал выйти на связь...

Всего неделя потребовалась московским милиционерам, чтобы вычислить рэкетира. Им оказался 38-летний ранее судимый гражданин. Сказ-



В 32-х зарегистрированных на территории Грузии с 7 по 14 февраля дорожно-транспортных происшествиях погибли 8 и получили телесные повреждения 29 человек. Одна из tragedий произошла 8 февраля в 20 часов в Кобулети, где на ул. Свободы автомашиной марки ВАЗ-2106, управляемой по доверенности жителем Кобулетского района Малхазом Антиձде, был сбит местный житель Аслан Месродзе, который скончался на месте.

В станице вечером 7 февраля на проспекте Гурамишвили около станции метро «Сараджинишвили» автомашиной «Мерседес», управляемой по доверенности Теймуром Гагинидзе, был сбит пешеход, житель Тбилиси Тариз Трапаидзе, который скончался на месте.

В станице вечером 7 февраля на проспекте Гурамишвили около станции метро «Сараджинишвили» автомашиной «Мерседес», управляемой по доверенности жителем Амбролаура 25-летним Гиорги Гегешидзе, 30-летним Александром Гвенцадзе, проживавшим в Озургетском районе 17-летним Леван Сакурадзе и кутаисец 30-летним Иваном Челиძе.

12 февраля в 23 часа в поселке Кула Саатредского района сотрудниками УГУ дорожной полиции были задержаны находившиеся под воздействием наркотиков жители Амбролаура 25-летний Гиорги Гегешидзе, 30-летний Александр Гвенцадзе, проживавший в Озургетском районе 17-летний Лазаре Гварамадзе.

Тамаз ГВИНАДЗЕ  
Начальник пресс-центра  
дорожной полиции  
майор полиции

ку о больном ребенке неработающий волчанин придумал для того, чтобы поправить свое материальное положение. Адреса столовых казино и ресторанов он узнавал из телереклам, писал устрашающий текст и отсыпал в Москву. Оперативники известны, что рэкет шантажировал не только «Амазонию», а еще как минимум три московские фирмы, но никто из адресатов почтому не «клинулся»...

## ...И ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

## ВЫЖИВАЮТ ПОСЛЕ РАНЕНИЯ НОЖОМ В ГОЛОВУ

Врачи «Скорой» из южноафриканского города Грут Шур не могли надвинуть на своего пациента Плете Солли. Парно требовалась срочная операция: из его головы торчала рукоять ножа, пронзившего череп...

Плете ударили ножом уличный хулиган, с которым он случайно повздорил. Но Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

В больнице хирургам пришлось повозиться в течение четырех часов, чтобы аккуратно вынуть нож, не повредив жизненно важных тканей. Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

В больнице хирургам пришлось повозиться в течение четырех часов, чтобы аккуратно вынуть нож, не повредив жизненно важных тканей. Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

Врачи «Скорой» из южноафриканского города Грут Шур не могли надвинуть на своего пациента Плете Солли. Парно требовалась срочная операция: из его головы торчала рукоять ножа, пронзившего череп...

Плете ударили ножом уличный хулиган, с которым он случайно повздорил. Но Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

Плете ударили ножом уличный хулиган, с которым он случайно повздорил. Но Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

Хотя какое уж тут утешение! Узнав, что он только что лишился любым игрушкой и стал беднее на полмиллиона долларов, коллекционер с горя закурил. Хотя бросил эту пагубную привычку еще девять лет назад.

## ПРОВЕРКА

## НА ДОРОГАХ

чем не оправданных жертв строго соблюдать все правила безопасности дорожного движения.

На минувшей неделе сотрудниками отдела автоинспекторов ГУ дорожной полиции и соответствующими территориальными подразделениями внутренних дел в ходе совместно проведенных оперативно-профилактических мероприятий выявлено несколько уголовных преступлений. В частности, 11 февраля работниками службы по борьбе с наркоманией и наркобизнесом г. Гори и 4-го отдела ГУ дорожной полиции были задержаны находившиеся под воздействием наркотиков жители Амбролаура 25-летний Гиорги Гегешидзе, 30-летний Александр Гвенцадзе, проживавший в Озургетском районе 17-летний Леван Сакурадзе и кутаисец 30-летний Иван Челиძе.

В станице вечером 7 февраля на проспекте Гурамишвили около станции метро «Сараджинишвили» автомашиной «Мерседес», управляемой по доверенности жителем Кобулетского района Малхазом Антиձде, был сбит местный житель Аслан Месродзе, который скончался на месте.

В станице вечером 7 февраля на проспекте Гурамишвили автомашиной «Мерседес», управляемой по доверенности Теймуром Гагинидзе, 30-летним Гиорги Гегешидзе, 30-летним Александром Гвенцадзе, проживавшим в Озургетском районе 17-летний Лазаре Гварамадзе.

Тамаз ГВИНАДЗЕ  
Начальник пресс-центра  
дорожной полиции  
майор полиции

## ...И ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

## ВЫЖИВАЮТ ПОСЛЕ РАНЕНИЯ НОЖОМ В ГОЛОВУ

Врачи «Скорой» из южноафриканского города Грут Шур не могли надвинуть на своего пациента Плете Солли. Парно требовалась срочная операция: из его головы торчала рукоять ножа, пронзившего череп...

Плете ударили ножом уличный хулиган, с которым он случайно повздорил. Но Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

В больнице хирургам пришлось повозиться в течение четырех часов, чтобы аккуратно вынуть нож, не повредив жизненно важных тканей. Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

Плете ударили ножом уличный хулиган, с которым он случайно повздорил. Но Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

Плете ударили ножом уличный хулиган, с которым он случайно повздорил. Но Плете не рухнул без сознания на мостовую, а только сел на нее, недоуменно ощущая торчащую из головы рукоять ножа.

Хотя какое уж тут утешение! Узнав, что он только что лишился любым игрушкой и стал беднее на полмиллиона долларов, коллекционер с горя закурил. Хотя бросил эту пагубную привычку еще девять лет назад.

Выставки

# С ЛЮБОВЬЮ К ГРУЗИИ

На днях в Национальной картинной галерее прошла выставка работ талантливой грузинской художницы Эсмы Ониани. Она была организована Министерством культуры Грузии в ознаменование годовщины смерти автора.

Эсма Ониани родилась в 1938 году в Тбилиси. Воспитанная в традиционно грузинской семье, она впитала в себя любовь к родной земле, к ее природе, людям. Мать будущей художницы Екатерина Абашвили происходила из дворянской семьи, отец - Василий Ониани стал первым святым - кадровым военным, а впоследствии - профессором. Выпускница Эсмы художества, Эсма Ониани еще в студенческие годы удостоилась персональной выставки, а ее дипломная работа была признана лучшей на десяти последовательно состоявшихся экспозициях молодых художников. С 1968 года и до самой смерти Эсма Ониани работала на кафедре живописи в Академии художеств, выразила не одно поколение самостоятельных художников.

Представленные работы - графика, живопись - это портреты, жанровые

сценки, виды старого Тбилиси, пейзажи. У Эсмы Ониани твердая рука графика, каждая деталь четко выражена из рисунка, фиксируя жест, взгляд, малейшее движение изображенных фигур. Живописные полотна выполнены в ярко-багряных, густо-коричневых, угольно-черных тонах.

Портреты мужчин и женщин в национальных костюмах, а также в одеждах начала века напоминают старые фотографии: с них смотрят люди, которые напрекор испраляющему вихрю темных лет старались выжить, сохранив традиции, культуру старого грузинского общества... Кривые улички старого города,

Наталья ФЕДОРОВА



# ЖЕНЩИНЫ ГРУЗИИ

На днях в выставочном зале галереи "TMS" открылась фотовыставка, посвященная жизни и творчеству прославленной немецкой актрисы Марлен Дитрих. Она была организована Институтом Гете и директивой "TMS".

Фотографии разных авторов, выполненные на высокопрофессиональном уровне, прославляют жизненный путь женщины-легенды с самого детства (маленькая белокурая Марлен с родителями и сестрой; Марлен - гимнастистка, в еще несложившихся чертах которой уже видна будущая красавица) до конца 60-х годов (Марлен Дитрих на дипломатическом приеме, на улице средитолы, уже немолодая, но все такая же элегантная, неувядющая Марлен).

Эта женщина олицетворяла эпоху мирового кино - великолепная Марлен, актриса, не повторившая себя ни в одной роли. Ей удавались любые образы: и наин-

евые, простодушные девушки, и великолепные красавицы, и авантюристки. Ее дебют приходится на начало 20-х годов, и уже в 1931 году Марлен Дитрих приглашена в Голливуд, где она завоевала признание как одна из самых талантливых актрис своего времени...

Достаточно вспомнить Марлен Дитрих только в одном фильме - "Свидетель обвинения", где она в блеске сыграла, казалось бы, холодную, расчетливую авантюристку, движущую силой которой была величия, самоутверженная любовь. Но почти неподвижном лице актрисы жили только глаза - то ходячие, то пронзительно-внимательные, то печальные глаза любящей женщины...

Экспозиция в "TMS" - дань восхищения женщине-легенде, женщине-символу, женщине-эпохе - великой Марлен Дитрих.

Наталья ИНАУРИ

15-летняя тбилисская школьница Нана Датуашвили стала победительницей отборочного турнира чемпионата Грузии по шахматам среди взрослых. Воспитанница тренера Гиби Гогичашвили в семи турах соревнования, проведенного по швейцарской системе, набрала 5,5 очка. Датуашвили одержала пять побед, одну партию завершила вничью и одну проиграла. Теперь она выступит в финальном турнире чемпионата Грузии среди женщин, который состоится в мае в столице.

Кроме нее, в этом соревновании стартуют еще четыре тбилисские шахматистки, набравшие в отборочном турнире по пять очков. Согласно коэффициенту прогресса, они в турнирной таблице расположились в следующем порядке: Тамара Мхедзе, Тамара Чалабашвили, Индира Цивцавадзе и Ирина Исеселиани.

Вместе с ними в борьбу за звание чемпиона вступят сильнейшие шахматистки Грузии - международные мастера и гроссмейстеры.

А 17 февраля в Тбилисском Дворце шахмат стартует еще один ответственный турнир - первенство Грузии среди юношей и девушек до 20 лет. Он пройдет по швейцарской системе в девять туров. Победителем его примут участие в первенстве мира, которое пройдет в Армении, а вышедшие на второе место - в чемпионате Европы (Испания). Дмитрий МНЕДЛИЦЕ

**Компьютерные курсы**  
93 29 13  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ**  
**школьная система скринок**  
широкий выбор программ  
индивидуальное обучение  
E-mail: lbs@caucasus.net  
Ул. Грибоедова № 20

Вас беспокоит сердце? Не отчайтайтесь -  
вам поможет



В кардиологической клинике "Гули" осуществляется стационарное и амбулаторное обслуживание пациентов.

"Гули" - это коллектив высококвалифицированных специалистов, которым руководят известный врач Анзор Мелия.

"Гули" - это новейшее медицинское оборудование. Доплероэндокардиоскопия, электрофизиологическое исследование сердца, венозная манометрия, Холтеровское мониторирование с одновременным измерением артериального давления, дисперсионная передача кардиограмм по телефону, полное лабораторное исследование организма - и все это в "Гули"!

"Гули" - это сервис! Четырехразовое питание, горячая вода, удобные палаты.

"Гули" - это внимание и забота! В течение месяца после выписки из стационара вас будет бесплатно обслуживать врач на дому.

Вас беспокоит сердце? Доверьтесь "Гули", и вы не пожалеете!

Адрес клиники: ул. Цинандалийская, 9, на территории первой клинической больницы. Метро "300 арагвицев".

Тел: 94-00-11, 77-07-40

## ТОТО ЛОТО

## РЕЗУЛЬТАТЫ 05 тираж. 13.02.2000

### ЛОТО 6 - 42

2. 5. 7. 35. 36. 38.

#### БРОНЬЩИЧЕСТВОВАЛЯВАРИАНТ

6 чисел 0 x 2068.80 л. переходите в 6тираж  
5 чисел 0 x 644.00 л. переходите в 6тираж  
4 числа 6 x 38.20 л.  
3 числа 191 x 2.10 л.

### СУПЕР 7

4 6 5 6 8 4 1

4656841 -	50.000 лари	841...	50 лари
656841 -	15.000 лари	41...	3 лари
56841 -	5.000 лари	1...	50 тетри
6841 -	500 лари		

### "ТОТО-ФУТБОЛ" 12 МАТЧЕЙ

1Х1 Х2Х 1Х 111

#### ВРОЗЬЩИЧЕСТВОВАЛОЗБАЗАРАНТА

12 результат 0 x 13986.50 л. переходит в 1тираж 06  
11 результат 1 x 460.80 л.  
10 результат 12 x 22.40 л.

### "ТОТО-ФУТБОЛ" 11 МАТЧЕЙ

012 121 211 10

#### ВРОЗЬЩИЧЕСТВОВАЛОЗИВАРАНТОВ

11 результат 0 x 2864.40 л. переходит в 1тираж 06  
10 результат 1 x 684.30 л.  
9 результат 12 x 31.60 л.

## ПРОГРАММА 06 ТИРАЖА 19-20 ФЕВРАЛЯ

### "ТОТО-ФУТБОЛ" 12 МАТЧЕЙ

1. Анг. Мидлбрю-Ковентри 50:30:20  
2. Анг. Лидс-Манчестер 30:40:30  
3. Итал. Пьяченца-Интер 20:20:20  
4. Итал. Милан-Паоло 40:30:20  
5. Итал. Рома-Фиорентина 50:30:20  
6. Итал. Венеция-Ювентус 20:20:20  
7. Гер. Кайзер-Фюрерт 40:40:20  
8. Гер. Айнтрахт-Мюнхен 1860 20:20:20  
9. Гер. Фрайбург-Бротмюнд 30:40:30  
10. Исп. Депортиво-Бильбао 50:30:20  
11. Исп. Валенсия-Реал 40:30:30  
12. Исп. Сосьедад-Сарагосса 20:30:20

### "ТОТО-ФУТБОЛ" 11 МАТЧЕЙ

1. Итал. Верона-Парма 20:20:20  
2. Итал. Удинезе-Бари 50:30:20  
3. Итал. Реджина-Перуджа 30:40:30  
4. Гер. Байерн-Дюссeldorf 70:20:20  
5. Гер. Ульм-Гандера 40:40:20  
6. Исп. Севилья-Алавес 30:40:30  
7. Исп. Райо-Вальекано-Расинг 50:30:20  
8. Гол. Аякс-Аякс 1860 30:40:30  
9. Гол. Тигул-Фейеноорд 30:40:30  
10. Гол. Ден-Боск-Рода 20:30:20  
11. Гол. Мехелен-Брюгге 20:20:20  
12. Гол. Гарлемб-Ст.Тройден 40:40:20

БИЛЕТЫ 06 ТИРАЖА СЛЕДУЕТ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ДО 18 ФЕВРАЛЯ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО

## На 16 февраля

(21.03-20.04)

**ОВЕН**  
Вероятно состояние некоторой подавленности и неуверенности в себе и в жизни. Общение с близкими людьми поможет обести состояние комфорта и восстановить силы и настроение. Самое время для того, чтобы обратить внимание на здоровье.

(21.04-21.05)

**ТЕЛЕЦ**  
Сложный период, в который приходится решать и финансовые проблемы, и одновременно семейные. При этом каковые, так и ставшие сиюю актуальными узы казались бы завершенными в прошлом проблемы. Они неутомлены в реке времени, а неспокойство по теменище где-то рядом. И вот

теперь оказались у вас на пути.

### БЛИЗНЕЦЫ

Эмоциональный подъем и хорошее настроение помогут вам легко достичь успеха в семье и коллективе. Возможны беспокойство, тревога и сомнения в чувствах партнеров, но вряд ли они обоснованы, и скоро вы от них избавитесь.

(22.06-23.07)

Время чревато недоразумениями и конфликтами с окружающими. Возможны недомолчания. Попытки самоутверждения доказательством соответствияности своих идей и представлений не найдут общественной поддержки в этот период. Поэтому не стоит прятаться от понакладывания.

(24.08-23.09)

Сегоднячные спекулятивные и лобовых рискованных предприятий. Многие из вас, имеющие проблемы со здоровьем, готовы перенести все болезни на них. Однако следует избегать наркотиков и алкоголя.

(24.10-22.11)

От социальных сложностей и непростых взаимоотношений с окружающими вас может отлечь неожиданное прощество. Возможна, что наиболее неоднозначность или легкая трахия изменят характер и способ ваших отношений с партнерами, друзьями или родственниками.

(24.09-23.10)

Вас ждет успех в делах, но обостренные противоречий

отношения с партнерами и ухудшение самочувствия доставят вам множество проблем. Радость и непрятности наполнят этот день, обогатив ваш жизненный опыт общением и впечатлениями.

### СТРЕЛЕЦ

День характеризуется высокой вспышчивостью различных проблем и трудностей, но при этом для некоторих из них удастся быстронайти решение. Трудно достичь полного взаимопонимания с партнерами и окружющимися людьми.

(22.12-20.01)

Сфера партнерства становится наиболее актуальной. В том числе партнерства романтического и интимного. Обстоятельства склоняют к благоприятству для инициатив в этих областях. Оптимальный период для проведения мероприятий и осуществления совместных планов и проектов.

### ВОДОЛЕЙ

Сложные взаимоотношения с любовными партнерами. В этой сфере вероятны самые непредвиденные препятствия и проблемы. С трудом будут даваться дела, связанные с выполнением договоренностей, обещаний, осуществлением намеченных планов.

(20.02-20.03)

Ваши цепляются могут быть, в основном, связаны с близким окружением. Кое-кто, возможно, привлечет к себе ваше внимание. Время в целом благоприятное и для отдыха, и для дел. Стремление к достижению желаемого будет иметь положительные тенденции.

### КОЗЕРОГ

СУХУМИ +8°

КУТАСИ +11°

БАТУМИ +9°

РЫБЫ

ТИПАВИ +8°

ЦЕЛЛАВИ

+8°

1\$ - 1,95 л.

1 DM - 1,006 л.

1 рубль - 0,0687 л.



## цена

в розницу

30 тетри

Адрес редакции: 380008, Тбилиси, пр. Руставели, 42 телефон: 931158 факс: 931706

ЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ: <http://WWW.SVOBODNAYA-GRUZIA.COM>

E-mail: NEW@CAUCASUS.NET

Редактор номера Т. Ломсадзе

Дежурный редактор Б. Чачанидзе

ПЕЧАТАЕТСЯ

В ИЗДАТЕЛЬСКОМ

ЦЕНТРЕ

ГАЗЕТЫ

"СВОБОДНАЯ

ГРУЗИЯ"

Главный редактор

Тато Ласхишвили